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2.1 Bagstreet Boys 9 bodov

Pa3k bol predneddvnom na proteste. Po jeho skonceni mu priglo zaujimavé pozorovat rozpustajuci sa dav.
Vsimol si niekolko vlastnosti:

o Pred prechodom ztiZenym miestom dav spomalil a ludia tu boli na seba viac natlaceni.

« Na otvorenom priestranstve hustota ludi klesala ako 1/r, kde r je vzdialenost od miesta protestu, a ked
si Pa3k vymyslel fubovoInu oblast, kolko udi do nej v kazdom momente voslo, tolko z nej aj vyslo.

Detailne popiste spravanie davu pri prechode ziiZzenym miestom a na otvorenom priestranstve a porovnajte
to so zdkladnymi zakonmi hydrodynamiky (rovnica kontinuity, Bernoulliho rovnica, ...). Dal by sa dav
povazovat za tekutinu?

2.2 Hladka jazda 9 bodov

Zuzka by si rada postavila vlastnu lanovku, aby nemusela platit skipas. Potom si vsak uvedomila, Ze aj keby
vlastnd lanovku mala, tak ¢i tak by to nebolo zadarmo. Ceny elektriny isli nahor, a preto by si chcela postavit
¢o najefektivnejsiu lanovku. Spocitajte i¢innost nejakej, uz stojacej, lanovky - teda pomer energie dodanej
lyziarovi k celkovej investovanej energii. V3etky potrebné udaje si dohladajte a uvedte zdroj.

2.3 Deficit defektov 9 bodov

Kubko zase raz skoncil svoje no¢né jazdy na elektricke a zaviezol ju do vozovne Jurajov dvor. Pocas cesty
autom smerom domov si ale este stale predstavoval ti svoju paradnu supravu 7733+7734. Tu mu v hlave
skrsla myslienka: ,,Co ak by auta mali tiez ocelové kolesa? Alebo este lepsie — nie len kolesa, ale rovno celé
auta by boli ocelové a cesty taktiez z ocele. To by sa potom jazdilo! A ten valivy odpor, aky by bol len maly!*

Je to naozaj taky dobry napad? Odhadnite, ako by sa zmenila brzdna draha aut v meste a na dialnici, ak by
cesty aj auta vratane kolies boli ocelové. Zahrnte vietky relevantné faktory.

2.4 FKSak vo vlaku 9 bodov

Aj veducim FKS sa niekedy zacnie za ich riesitelskymi ¢asmi, najmé za Gzasnymi experimentalkami. Pri
ceste na posledné sustredenie tak mali v rychliku z Bratislavy do Kysaku dost ¢asu na vyskasanie vsetkého
mozného. Napriklad Adam si na stolik polozil flau s vodou a uhlomerom meral sklon hladiny voci rovine
stola’.

'Adam je skvely experimentétor, a preto su jeho vysledky naprosto presné aj napriek tomu, Ze pouzil tuto drevorubacska
metodu.
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Vysledkom merania bolo, Ze trat medzi obcami Podkriky-Pistole a Krtince nad Chrontavou najprv stipa so
sklonom 10 %o, a hned potom klesa so sklonom 20 %o. Tieto dve obce na mape pravdepodobne nenajdete,
no maju rovnaku nadmorskd vysku a st od seba vzdialené vzdusnou ¢iarou 6 km. Po akej trajektorii preslo
tazisko vlaku na spominanom tseku, ak je homogénny s dizkou 500 m a bezprostredne pred a po tomto
tiseku je trat vodorovné do vzdialenosti aspon jednej dizky vlaku?

2.5 Optikalizacia chodnickov 9 bodov

Matus na svojej kazdodennej ceste do $koly chodi okolo par¢ika obdiznikového tvaru s rozmermi a x 2a.
Architekti navrhnuvsi parcik vsak akosi pozabudli na chodniky, a preto chudak Matus teraz musi chodit po
jeho obvode az... az sa jedného dna pondhlal a namieril si to krizom po travniku.

Chodenie krizom sa ukazalo byt za istych okolnosti optimalnejsie. Matd$ si odsledoval, Ze kvoli momentalnej
vyske travy a uhrnu zrazok za posledné tri dni je chddza po travniku n-krat pomalsia nez chdédza po
chodniku. Po istom case sa tak vytrénoval, Ze dokazal dokonale optimalizovat svoju trajektériu.

Matus sa potrebuje dostat na protilahly roh parcika. Aka trajektoriu ma zvolit, ak sa po travniku pohybuje
n-krat pomalsie ako po chodnikoch na obvode? Ukazte, Ze vami najdend trajektdria je pre dané n naozaj ta
najoptimalnejsia.

2.6 OhluSujica havaria 9 bodov

Matkovi sa snival taky zvlastny sen. Viezol sa s Kubkom v starej elektricke rychlostou v, ked tu sa im zrazu
do cesty postavi stena. A Kubko bum do nej narafal!

Dva vozy elektricky, oba s hmotnostou m1, st spojené pruzinou s tuhostou k a s dostato¢ne velkou pokojovou
dizkou. Pri dokonale nepruznej zrazke prvého vozu elektri¢ky so stenou sa pruzina stlaci. Popiste, ¢o sa bude
diat po ndraze. Ako sa budu jednotlivé vozy elektricky po zrazke pohybovat? Odovzdajte tiplny kvantitativny
popis pohybu jednotlivych vozov supravy.

2.7 Ukryty naboj 9 bodov

Krtko vyhral v tombole ndboj Q. A este aky! Taky, aky nik v FKS nemda. Aby mu ostatni veduci nezavideli,
rozhodol sa ho pred nimi dobre ukryt. I zobral dutd kovovu gulu s vntitornym polomerom a a vonkaj$im
polomerom b > a a vlozil ho dovnutra. Krtkov naboj si teraz hovie vo vzdialenosti d < a od stredu gule. Ako
vyzera elektrické pole od Krtkovho naboja mimo gule? A ako vkovovom medziguli? Detailne vysvetlite, ako
takéto pole vznika a taktiez kvalitativne popiste, ¢o sa deje v medziguli.

2.8 Laserové pravitko 9 bodov

Andrej sa po noci prebdenej nad skriptami z modelov atémového jadra rano pozrel do zrkadla a v§imol
si, Ze vyzera akosi nevyspato. Bol samozrejme presvedceny, Ze chyba je na strane zrkadla, a tak sa ho
spytal: ,,Zrkadielko, zrkadielko, aké si hrubé?“ Zrkadlo sa urazilo, Ze ho povazuje za tu¢né a odmietlo
odpovedat. Zmerajte teda vy hribku zrkadla optickou metédou. Pouzit mozete napriklad laser, v tom
pripade nezabudnite na dostato¢nud ochranu zraku.
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Nemerajte hriibku zrkadla pravitkom ani inym dizkovym meradlom priamo.
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